



# छत्रपति शाहूजी महाराज विश्वविद्यालय

## प्रेस विज्ञप्ति

कल्याणपुर, कानपूर

उत्तर प्रदेश-208024

दिनांक: 07-02-2022

तकनीक और नवाचार के साथ विश्वविद्यालय में बनाएंगे बेहतर शिक्षा का माहौल- प्रो- पाठक

- 57वें स्थापना दिवस को यादगार बनाने की तैयारी

छात्रों को तकनीक के साथ-साथ नवाचार के लिए प्रेरित किया जा सके। ऐसी शिक्षा पद्धति हो जो कोर्स पूरा करने के लिए ही नहीं बल्कि रोजगार के नए सृजन पैदा करने का अवसर दे सके। हमारी कोशिश है कि हम विश्वविद्यालय में आधुनिक दौर के पाठ्यक्रमों को शुरू करते हुए अधिक से अधिक रोजगारपरक शिक्षा मुहैया करा सके।

यह कहना है छत्रपति शाहू जी महाराज विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो विनय कुमार पाठक को, जो आगामी 9 फरवरी को विश्वविद्यालय की स्थापना दिवस की तैयारियों में जुटे हुए हैं। स्थापना दिवस के कार्यक्रमों की रूपरेखा में इस बार विश्वविद्यालय नए विज्ञान के साथ दिखायी दे रहा है। तकनीक और नवाचार को पाठ्यक्रमों में प्रमुखता दी जा रही है।

डिजिटल दुनिया के प्रभाव को देखते हुए छात्रों के साथ-साथ विश्वविद्यालय के शिक्षकों के लिए भी फैकल्टी डिवलेपमेंट प्रोगाम चलाए जाने की प्रक्रिया शुरू की जा रही है। जिससे वह आधुनिक दौर की शिक्षा पद्धति के साथ तालमेल बैठा सकें।

डिजिटल की महत्ता को समझना होगा

कुलपति प्रो विनय कुमार पाठक का पूरा प्रयास है कि विश्वविद्यालय के छात्रों को डिजिटल दुनिया की महत्ता के बारे में समझाया जा सके। इसके लिए आधुनिक तकनीक और नवाचार से सम्बन्धित पाठ्यक्रम चलाए जाएंगे। छात्रों के उन्मुखीकरण के लिए भी ऐसे ही प्रयास हर सत्र के प्रारंभ में होंगे। साथ ही नए-नए अन्वेषण और नवाचार के बारे में उनकी समझ विकसित की जाएगी।

फैकल्टी डिवलेपमेंट प्रोगाम भी चलाएंगे

छात्रों के साथ-साथ विश्वविद्यालय के शिक्षकों के लिए भी फैकल्टी डिवलेपमेंट प्रोगाम जो आर्टीफिशियल इंटेलिजेंस जैसी आधुनिक विधाओं से लैस है शुरू कराए जाने का प्रस्ताव है। ताकि बेहतर और आधुनिक शिक्षण पद्धति का माहौल तैयार किया सके।

पौधारोपण के माध्यम से दिया जाएगा संदेश

स्थापना दिवस के अवसर पर विश्वविद्यालय में पौधारोपण के साथ पर्यावरण जागरूकता का संदेश दिया जाएगा। इस कार्यक्रम में सभी शिक्षकों, कर्मचारियों के माध्यम से सभी विभागों, भवनों के आस-पास पौधारोपण किया जाना है।

साल 1966 में स्थापित हुआ था कानपुर विश्वविद्यालय

कानपुर विश्वविद्यालय देश के प्रमुख शैक्षणिक संस्थानों में शुमार किया जाता है। साल 1966 में इसकी स्थापना हुई थी। विश्वविद्यालय और इससे सम्बद्ध कॉलेजों से शिक्षा प्राप्त छात्र देश-दुनिया में नाम हासिल किए हैं। राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद, अटल बिहारी बाजपेयी, पंडित दीन दयाल उपाध्याय, अजीत डोभाल समेत तमाम दिग्गज इस विश्वविद्यालय के एल्मनाई हैं।

डॉ. विशाल शर्मा

मीडिया प्रभारी

Vishalsharma@csjmu.ac.in